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' 1 Una Iente delgada convergente tlene una dlstanma focal de 10 cm Un ob;eto se coloca a 20 cm
' de Ia lente. c,CuaI esla dlstam:ta entre Ia lmagenyla Iente?' S " :
'. A) 10cm._--_:-_ e : EERCE AR
. B). 20cm..
_'C) 30cm,
0 40cmﬂ¢f“”:”

';2 Lapresbimaes ST i AT N
" A) Una pérdida |rrever51ble de Ia amphtud de az:c»modacmra.'_'-E e o
B) Suele presentarse por primera vez entorno a Ios 60 afios, '{.f e
"_”__C) ‘Es como un exceso acomodativo. . S ETEIR IR T
D) Causa borrossdad dlsconfort wsualyastenop:a en Iejos e R e

' 1-3 i.amloplaamal e i ST - : S

o A) Es debida a Ios cambios de IndiCES de refraccuon de Ios medlos ocuiares
: 2B} Esté provocada por un aumento en Ia elongauon del 010 anteriopostenor
o C) Esta causada por un aumento de la profund:dad de la cadmaraanterior.. - i
) Se puede dar por una potenma refractwa del o;o anorma}mente alta debldo a una potenma i

4- ios mgunentes Mummplos pertenecen a ia Comarca de Be!chlte.
'*}]NCORRECTA O S g
A} Puebla de Alborton '_ i
L B Fuendetodos e
Q). Azuara R
D) .Iaraba

Seﬁa_lg-. la respuesta

5 Conforme aI artlculo 1222 de Ia Ley 39/2015,_.'de 1 de octubre, del Pracedlmlento':_f:-__:

T resolumon del recurso de alzada sera de, senale Ea respuesta CORRECTA
s ) “Tres meses BREEN S
"f,m “Unmes,
S 'C) “Dos. meses,
FEHR D) 15 clfas habtles

.' :f_ 6 - Indique el numero de representantes que tendrla una Junta de Personal si; aI Censo establecndo..};ii
- enla Umdad electoral correspondlente, se han aSIgnado 750 funcnonarlos fEvOn e
_"".:A) 17 representantES, R R N
oy 15__r_ep_rese_ntan_f_:es._'-_'__. R
1) 21 representantes. Y
-D) 13 representantes._f'_.-' S

. .-7 Segun Ia Lev 44/2003 de 21 de nnwembre, de ordenacnon de ias profesuones san:tanas ios _;. e
B tltulos de espec:ahstas en Clem:ias de la Salud seran expedrdos por, senale Ia respuesta CORRECTA
A} El Ministerio de Educacion, Formacién }?’rofe5|0nc~,|]yDeporte5 o esta LR E
SORthr _.B) “El Ministerio de Ctenc:aelnnovauon CERR T e
| C) £l Ministerio de Sanidad. R
D) EI Mmlsterlo de Umversudades ::'-} G

oA




- 8.- El articulo 43 de [a Constitucion Espafiola reconoce:
A} Elderechoala proteccién de la salud.
B). El derecho a la Seguridad Social. .
C) Elderecho a la asistencia sanitana .
- D). El derechoa fa w\uenda _' '

9.~ Respecto a Ias funcnones del cuerpo c1I|ar, mdsque Ia respuesta INCORRECTA
A Partu:lpa en el proceso de acomodacnon ' o
.- "B} Produce el humor vitreo, - ISR PETEERR
0. Sintetiza el &cido hlaluromco del cuerpo wtreo S

o ) Nutre el crlstalmo ' e

10 c,CuaI de Ias sugunentes puede ser una comphcacnon de un hlfema postraumatlco

U A) Impregnacnon corneal hematlca - : . . '
- . B) ““Reaccién follcular conjuntlval

" €) Edema depapila. . - -

. D) Desprendlm:ento deI cuerpo C|I|ar

' -11 Senaie Ia respuesta INCORRECT A es causa de extmcnon de Ia condlcmn de personal estatutarmt SRR

ijO._ ORI

¥ ._.A} la, renunaa _ AT
"B) - Las sanciones dlsmplmar:as T
. : C) Lajubiiacmn ; D e b - SRS - R
D) -_La perdlda de Ia nacmnahdad tomada en consnderacmn para el nombram;ento 3

.2 .

o 12 --Indlque que ocurre. cuando un ravo pasa de un; medlo de mdlce n1 a otro de mdlce n2 e

o " '_separados en‘tre si por: una superflcre plana, cuando nz > nl SRR

- .- ﬁ D) EI rayo se aIEJa de la norma|.5

A) “El rayo no se desvfa porq ue la superf:c;e es plana R
B) - EI rayo se acerca a Ia superfu:le S
) Elrayo se acercaala normal.

o B _13 ¢Que es un rlesgo laboral segun la i.ey de Prevenc;on de Rlesgos Laborales'-’
A) ‘Las enfermedades, patologlas 0. Iesnones sufndas con motlvo u ocasion def trabajo

* B) El conjunto de actividades o medidas. adoptadas o pre\nstas en todas las fases de BCtIV.Idad de.:."-.-? S

BEE R -'la empresa con el ﬁn de ewtar o dlsmmuw Ios rlesgos derivados del trabajo SRR
o C) “la p051bllldad de que un traba}ador sufra un determlnado dano der:vado del traba;o
'D) .nguna de las anteriores respuestas es correcta T e T e

o -14 Se reconocen como vaiores superlores del ordenamlento jurld:co en eI artu:uio 1 c!e Ia [

. _'Constltuaon Espanola _ ST RN
A leertad lgualdadyplurallsmo polltlco ol
CLB) leertad |gua|dad Just1C|ae|ntervenC|on|5mo SRR R

v Q) leertad |gualdadysegur|dad

'_D) leertad lgualdad Justlma y plurallsmo pohtlco

' -'15 En relamon con las les:ones producndas en Ia \na optlca, es c:erto que [ AR
' -_-A) Una lesién produmda antes del qulasma optlco producn’a una hemlanopsaa bltemporal
‘B) la cuadrantanopsm va asouada auna lesién a nivel del quuasma OptICO : -
U C) - Las, Iesmnes en Jas cintillas op’ucas producen defectos monoculares e
o : f._D) Una les;on del Iobulo OCCIpIta| producn‘a una hemlanop5|a homomma con respeto macular




LBy _La retinoscopia, reduce el tlempo y Ios errores en la refracuon

16.- Sobre las marcas indelebles y delebles de las gafas progresivas, marque la INCORRECTA:
A) . Las marcas delebles son el punto de medida de prisma, la cruz de montaje, la zona de potencia -
. de . lejos y de cerca, la .aItura m_inima ‘de '_montaje recomendada v Ias _marcas de
“horizantabilidad. ' e - R
B} las marcas |ndelebles son flnos grabados reallzados con Iaser que sxrven de referenc:a de Ia )
- lente. = : : : :
©C) :En el lado temporal se graba Ia adlmon de Ia Iente y en e! Iado nasal se graba eI Iogo del_
. fabricante o modelo de lente progresiva. : E : :
' D) _ 'En el. Iado nasal se graba Ia ad:c:on dela iente

- 17.- Senale Ia INCORRECTA con respecto a Ias fracturas orbrtanas. Vi

A} Lamiés frecuente es la del suelo de la orbrta R :
" B)."Pueden presentar diplopfa. ST SR
. €} : No es necesario realizar. pruebas de i amagen sino. presentan dlplopia ol
L D) EI enoftalmos es mas frecuente en Ias fracturas de sueio G

R 18 En cuanto a Ios astlgmatlsmos y el proceso de emetroplzacmn, senale Ia correcta.

. ] A) La progresnon norma] de los. astlgmatlsmos es presentar astlgmatismo !nverso en el. nammlento : [

Ly despues durante €l proceso de emetropIzaCIon sue!e desaparecer o convertlrse en un_.'. :

y _'astigmatlsmo a favor de Ia regla A partlr de los 50 anos dlsmmuve este aStlgmatlst \/ Puede_li.

desaparecer o converttrse en astrgmatlsmo inverso,:

- B) .'La “progresi6n - normal de - los astigmatismos es presentar ast1gmat|smo dlrecto en eI_.
" pacimiento, y a partlr de Ios 50 anos dlsminuye este astlgmatlsmo y puede desaparecer O

P 5.'convert|rse en astlgmatlsmo lnverso

<€) la) progresmn normal de los astIgmatlsmos es, presentar astlgmatlsmo lnverso en eI naCImlento S
Ly despues durante el proceso de emetrop:zamon suele desaparecer ) converhrse enun
"astlgmatlsmo a favor de Ia regla Desde -ese momento se mantlene estab!e eE astlgmatlsmo TR

o “durante la edad adulta, : : S
. D_) EI astrgmat;smo es snempre Igual a Io Iargo de Ia wda '

: '."19 - lndlque cuaI de Ias ssgwentes aflrmacmnes es FALSA

’ .A)_ :':.La retlnoscopla es. un metodo ObjetIVD de refracuon que no premsa respuesta por parte deI :_' :_f: ; o

5 :_!su;eto para; mterpretar la luz reﬂejada ensu retlna

) la retmoscospla no es. el metodo mas lndlcado ala: hora de reallzar Ia refracmon en SItuaCIones_ '

'-donde la. comumcamon con. eI paczente resuIta dlflcﬂ o lmposnble como es eI caso de nlnos B

D '-personas con dlscapamdades mentales sordos o anCIanos

D) la retmoscopla permlte detectar wregulandades enla; cornea en cnstallno y opar:tdades en Ios S

c -';_; 'medlos

S ' 20 - Indlque cuaI NO es un prmmplo de proteccuon cle datos, segun {a Ley Organlca cIe Proteccmn de_ : R
EE Datos Personaies ygarantla de Ios derechos d:gltales R SRR : L

LAY - Tratamlento basado en eI consentlmlento de Ios famIIIares del menor. : & Sy

_'B) - Tratamiento basado en el consentlmlento delafectado A
7.} - Exactitud de los datos, - PREREN : Lot

L .D) Deber de Conﬂdenuahdad

21 cQuren nombra aI Pres:dente de Aragon'.' _'

i A) El Rey

e B) . Las Cortes Generales _ T
Q) - ‘Las Cortes de Aragon por mayona absquta
D) - EI presmiente de Ias Cortes FCRE




L '__-A) S defmen ‘sombras dlrectas cuando el mov:miento de la ‘franja. de qu emltlda por eIl_"-.:' AR

I _.-fNacnonai de Salud

RN ) Kl Mmlstro de Sanldad ¥ Consumo

26 F Cual de estas funcmnes NO corresponde aI Justlc;a de Aragon"

22.— . Respecto al equilibric biocular senale la FALSA: : .
'A) ‘Se puede realizar poniendo un prisma superior de 3 dloptnas en eI OjO derecho y un prisma de
. tres dioptrias base inferior ¢n eI oja izquierdo.
B} El objetivo es igualar la nitidez de ambos ojos, no la borr051dad o
. C) Elobjetivo es igualary relajar el estimulo de acomodacion de los dos 0105 P
D}, ﬁEn pamentes sin bmoculandad podrlamos no reallzar la prueba

23 EI ajuste dela adlcmn de cerca, se puede reahzar de todas Ias maneras MENOS : e
"A) Se suma el ARN (amplitud relativa negatlva) y eI ARP- (amplltud relatlva posmva) en valor S
- absoluto y se- dividen entre dos.. oo . SR . FREI
'B): Con el test. horario a 40 centimetros anadiendo Ia adu:ion tentatlva segun Carlson et al
©.C) Con el test hicromético, igual que en lejos. - N e SRS
D) _' Con el test de la rejilla a 40 centimetros y Ios cnhndros cruzados de Jackson con eI eJe negatlvo RN
e _';._a 90 grados, buscando Ia Igualdad entre Imeas honzontalesyvertzcales PRI P

24 Senale Ia respuesta INCORRECTA én Ia reahzac:on de una ret:noscop:a" CLlinai e

':_'_retmoscoplo . el movnmlento ‘te. ia qu emrtlda por Ia retma del 0}0 explorado (reﬂejo'_:'." :
retiniano) tienen la'misma dweccmn ' S e ST
~B) En. la pos:cmn de efecto de espejo plano, Ia presencna de sombras dlrectas puede mgmﬁcar.*_'_ ST
BN B ':mloplas supenores al, SO D para una dlstanc;a de trabajo de 66 cm aproxlmadamente RN
.C).Enlaj posicion de efecto de espejo concavo la presencia de sombras inversas 5|gn|f|can mropfas PRI

"~ ‘menores de 1,50. D, para una dlstanma de trabajo de 66 cm aprommadamente emetropla 9
e .'.._'.;'jhlpermetroplas SO i : - - o RS
" D) :--::'Toclas las respuestas anter;ores son correctas

L _:25 De acuerdo con’ eI artlcqu 70 cIe Ia Lev 16/2003 de 28 de mayo, _de cohesmn y calldad del'_. e '_
“Sistema Nacsonal de Salud qu|en ostentara la: presrdencna deI Ccmse]o Interterrltorlal del Ststema

i SA) CE txtuiar de Ia Secretarla
B) -El Pres:dente del Goblerno

"';D) Un conseuero en materla de samdad de Ias comumdades autonomas

CA) Protecuon ¥ defensa de Ios derechos fundamentales de Ios uudadanos
'B) Control de las Cortes. T

. C) ' Tutela deIOrdenamlentOJundico

R -'D) Defensa del Estatuto.- s -

'__?-_27 Sobre el punto neutro en ia retmoscopla estatlca. [
UA) '_COlnCIdE con el punto. remoto del pamente = - : T : TRl
' B)_ Observamos la puplla srempre con movnmlento dlrecto porque hay que restar nuestra Y SRR

- ..+ distancia detrabajo : & S AP R

) 'Noes importante buscar el punto neutro en Ia retmoscopla estatica RERRI e T

'_D_)_-_'Slempre podemos encontrar punto neutro, soEo var!ando Ia dlstancra a Ia que nos‘._-_ L
3enc0ntramos del pauente ' : ; SRS ' '

: :" 28 a_CuaI es Ia causa mas frecuente de paral:sns deI Vl par craneal en aduItos menores de 55 anos?
. 'A} - Traumatismos. BRSNS ' o AR T NS
“B) . ‘Accidente cerebrovascular L
Q) - Tumores i S
D) Esclerosns multlple AR

o ooP-4




29 Sefiale en qué pac:ente NO seria necesario hacer equnhbrlo blnocular S
. A) Nifio de 8 afios con miopfa de -1D y ortoforia en posicién primaria de mirada.

" 'B) ‘Préshita joven de 45 afios que se hace su primera de gafa en cerca de +1, 25D ambos OJDS y es
"' neutroen lejos. De cerca tiene una foria de 4 dioptrias base nasal. . . :
'C) Paciente ya conocido en- la consulta al que. ie ha aumentado +O 75D Ia graduacnon de ieps y Lo
.+ Que ya sabemos que siempre va hien. : :

D} Nifio de 13 afios con exotropla constante: de 15 d:optnas de base nasal en |EJOS a[ que por . :

:pnmera vez, Ie encontramos una mlopla de 1 OOD -

. 30.- La retlnoscopla MEM (metodo de estlmacmn monocular)

- B) OD+5.00; +1, OOCliaQO°yOE+6 00; +2. OOcﬁaBO"_.:ﬁ_"'” o

: A) OD+400 +125C|i90°/0[+450 +125CI|90°.'”: i

A} Se reallza al paciente de manera monocular con el otro 010 ocluu:io .
' B} :Podemps observar sombras d:rectas 0 mversas que compensaremos con Ientes convergentes
Q) “Suele tener un valor de entre -0 SODy -0,25D. T - S I
. 'D) Llalente con la que neutrallzamos el mowm:ento de Ias sombras reube el nombre de retraso_ S
..'acomodatlvo e R T ;_ii G e S R

_ i "31 c.Que Ie prescnbmas a un nma de 10 anos con endotropla de angulo varlabie a lo largo del dla'-.'f: R
'que presenta bajo c:cloplella 0]0 derecho (OD) +5 50 +1 00 t:llmdro (crl) a 90° v Ojo lzqmerdo {OI) CE
. 46.50;42.00cllag09%: . . SR T T

" A) - OD +5.50; 41.00¢i] a 902 y Ol +6,50; 42.00cil a 90"_. '_ ;'- S L

(). OD+5.50y Ol 46.50.
D) OD +4. 00; +1. 00cu| a 90° yOl +5 00 +2 00c|| a 90°

:.32 .-.Que prescnbmas en un nmo de 11 meses que presenta como haI[azgo casual el sngmente

L defecto de refraccuon bajo c1cloplej|a la \nsnon es normal para su edad y. no tlene estrablsmo, 0]0- S B

' -derecho (OD} +4,00; +1, 25 cilindro {cil) o2 /: Ojo |qu|erdo (Ol) +4 50 +1 25 Cl| 90""‘ 'i R

.~ 'B) 0D +3,50; +1,25 cil 902/ Ol +4,00; +1,25 c||90° ::-f --3-1'-'1
©C) oD+ 25c|f90°/0|+1 25 C|I 902, RIS SRS
' D) No prescrlblrla correccnon

- .'33 ¢Que posu:lon de cabeza adoptara un nmo con doble parahs;s de elevadores del parpado de :

_ "ambos o;os'-’ L :
A} | Cabeza gnrada haua Ia derecha
UB) Cabeza mclmada hacia la derecha

o) I Cabeza con menton Ievantado

s D) Cabeza con menton hama abajo

R 34 Senale Ia FALSA en eltest de Blelchowsky _ SH S S
s -A_) B -AI girar. hama eI hombro de{ Iado patologlco el 010 de ia paraI|5|s hace una |nt0r5|0n por efecto' . :;3'-
"7 del recto superior y del oblicuo superior, < S AR : T HARE P

" .B) - Al girar hacia el hombro del lado patolégico, el ojo de Ia paral:51s tlene menor accion elevadora i
- 'dei recto superior.que depresora del obllcuo superior i BRI JRRRE D
: cy _AI girar haua el hombro del lado patologlco elojodela parallsm presenta mayor h:pertropla

v D) _-'-S: el pamente presenta un SIgno de Blelchosky posmvo algirar la cabeza hama ei lado |zqumrdo S

‘ -_-';debemos pensar que tlene una parahs:s del iV par: craneal de! 010 |zquierdo



©B) " Exceso de. convergencia.
) Insuﬁmencna de convergencna

-35.- Sefiale la INCORRECTA, el articulo 3 de la Ley 4/2007, de Prevencién y Proteccién Integral a las
' 'Mujeres Victimas de Violencia en Aragén, en funcién del ambito y néturaleza de la relacidén que =
-une al agresor con la victima, las sitaciones de \nolenma contra Ias mu;eres se c[as:flcan en: '
'A) ' Situaciones de violencia doméstica. wrh : : :
B) - Sltuaciones de violencia local, municipal o comarcal
-0y Sltuauones de violencia laboral 0 docente ' '
D) Situaaones de onenaa soual

- '_36 Enlo que se reflere a Ia agudeza wsual mdlque cual es Ia respuesta INCORRECTA
:_ -~ A) Esla capacudad de detectar un ObJEtO enel campo de vision. RE
" B). Es la capacndad de separar los elementos criticos de un test..
C) Esla capacndad de ‘nombrar un snmbo]o 0 |denttf|car su posrcmn
D) Es Ia capac:dad de reso[uuon espamo—temporal def 5|stema \nsual

: 37.- Respecto a Ia ep;demlologia de Ia amblmpla, sena]e ia opcmn verdadera. TR
LA _Representa el 10% de Ia poblacuongeneral st SRATEST N R R RS T
" B) Es.la cuarta causa mds_ frecuente. de ‘reduccion; de agudeza wsuai despues de la catarata'.'}
e ;-"'-'.fcongenlta, el glaucoma congenltovlas mfeccmnes AT i S
SonC)La mayona de {as veces no tiene una causa prevenlble por [o que Ios cnbados en coleglos no -j SRS
o tienen efecto sobre esta condicién.: o - : : S

o 'D)__._.i';Es la causa més frecuente de perdlda \nsual umlateral en adultos menores de 60 afios,

o -_'_38 Ante un nmo de 8 anos que reflere \nsmn borrosa y fatlga \nsual durante las actlwdades de_'{.-f- SRR
:\nsxon proxnma, con una amplltud de acomodacion y ARP (amplitud relatlua pos;twa) dlsmmundas,:.'_'_' SR
;'-c.Cual sera la prlmera sospecha dlagnostlca’-’ L : i S
A} lnsuflmencua vergencial. . S

) Insuﬂcmncea acomodatlva

.t__

39 B art:culo 4 de. Ia !.ey 4/2018 de !dentldad v Expresmn de Genero e igualdad Suc:al y no"_ =

" .:';Dlscrlmmacnon de la Comunidad Autonoma de. Aragon, establece que; -

L A) Toda persona tlene derecho a construur para sf una autodefmlcnon con respecto a su cuerpo,;-;
- sexo, adentldad Y. expresmn de genero y su ortentaaon sexual S ; L g SRS
'B) _"'-_'Se podrd ser.presionado para ocultar, suprimir-o. negar la, adentldad de genero expresron de__"-{'. AR
P .:'genero ‘orientacion sexual 0 caracteristtcas sexuaies T : ; G
L *C)_--':Sera requrmto acreditar la ldentidad de género. manlfestada medlante |nforme ps1co|og|co o '
s '-_.*med:co y se. podran requerlr pruebas de reahzacmn totat o} parual de cn’uglas gemtales para i
R f:'-acceder alos servn:los oala documentacmn acorde a Ia ideritidad de genero sentlda IR
) '-'_--’D)-_'_Quedan aprobadas en Ios serwuos sanitarios de la Comunldad Autonoma’ de Aragon Ias__-f'_.'.-r
. terapias de aversion o de conversion. de Ias mamfestac:ones de ldentldad de | genero reveladas Ly
L porlas personas : R : SEEELER R

..40 ¢Cual serla la fraccnon de Snellen equsvalente para una agudeza \nsual deumal de 0 20 ss ia' i
- distancia del test es de 6 m'-’ : SRR B o _ Tl
CUA) S _6/60. R N

€y 6/20.




- :'41 ¢Cua| de los s:gmentes serla el primer paso en el abordaje de un .nifio con una ambhopia
- estrabica en e! o;o azqunerdo con el s:gwente defecto de refracc:on' 0]0 derecho +3 00 010 .

o izqu[erdo +3, 50"-’

SR 43 EI crista!mo es el encargado de Ia acomodacnon, esto se consngue. B

A} Cirugia del estrablsmo
'B) Oclusiones. :
€} Correccién optzca

. D) Terapla_wsual

' 42.- En el exceso acomodatwo encontraremos.' o i S : T
A) Bien la ﬁexnbllldad acomodatlva bmocuiar con Ientes negatlvas y el ARN (amplitud reEatnva RETTIR
k _._-"..'_:negatlva) bajo. T St SR
B}, ‘Mal la flexibilidad acomodatwa bmocular con Ientes posmvas y el ARN (amphtud relativa_-

. negativa) bajo. - s SEHDIR : - eI BRI INEE
'C) Bien la. flexibilidad acomodatnva bmocular con Ientes posﬂwas y el ARN (amphtud relatlva_.:
P _negatwa)a|to ' TR It DRI il SRy S
D) :_:'IVIaI la ftembxlldad acomodatlva monocular con ientes negatlvas R e

A) Vanando Ios rad:os de curvatura anterlor Y posterlor del crlstal:no aumentando su potenma
B} -:Reahzando un desplazamlento en el eje horizontal. ' S ST e,

- C)E aumento ‘de’ potenua se. consxgue aumentando eI mdlce de refraccmn a traves de Ios_' Lo
BRI _procesoscnilares . R A E PPN b T T PSSO R : ST S
) -D) .'Se produce un mowmiento aX|aE que da Ia potenc:a necesana para enfocar de cerca

-j44 Del snguxente I:stado sena!e cual NO se consndera un test de medlda de agudeza v;sual para B
.'._PacnentesPedlatrmOS"* ' R - i TR IR
A} Test de'mirada preferenua!

. B).Test de Pelli-Robson. - i
) Test de Pagassou o.de Ughthouse
S ._D) Tests basados en Ia orlentacion

-45 En eI test de ios tres pasos de ParkS' e.Cua! es la opcnon FALSA'?- o - S
A) En’ el prlmer paso $e determman cuatro musculos dos de cada OJO que pueden estar_f-i_ SRt
o .'-_f:_afectados enla condlcmn que se observa D : : - - SRRSO S
‘B) _".'.En el segundo paso el pamente mlra a Ia derecha y a Ia lzqwerda Anotamos Ios musculos que] S
“+itienen accién en la posicién en la queta desviacionesmayor. " pd e
Q) "En el segundo paso.-nos quedamos suampre ‘con. dos muscukos mfenores o super:ores “uno de___' b
" ojo.derecho y otro de 010 |zqu|erd0 Por ejemplo recto mferlor 010 derecho obllcuo mferlor 010__._5' PR
o .'_j'_..";zqwerdo S SR ; : : L L .
D) En el tercer paso mclmamos Ia cabeza hac:a los dos hombros Anotamos donde aumanta Ia s :
_'ﬁ.'deswacwn y ‘miramos el ‘misculo afectado. consnderando ‘que los musculos super:ores se i
_-'encargan de ia excm!otorsmn y Ios muscu!os mferfores de Ia mcrchtorsmn DR i

3 _:'46 Pa(:tente de 25 anos con hlpermetropla de +2 {JOD y exoforla de 12 dloptrlas de base nasal En R
__"-laprescrlpmon _ S i : S

_ A) “No se debe prescrrblr toda !a hlpermetropia, i Siiarad R : SE
B) Prescnbar toda la hlpermetropla, aungue tenga exofona porque enseguxda sera presblta TR P
. C) .Podriamos sobrecorreglr en h:permetropxa aI pactente aunque sea exoforlco porque a5| vera S

. mejordecerca, S SR SN RO

DY - Con una hlpermetropta Ieve no Ie prescrlblrlamos nada al pamente




-~ Indique los pasos a seguir en un nifio de 6 afios con el siguiente defecto de refraccién: Ojo
h derecho (OD) +4 00/ 0]0 lqu.uerdo (OI) +2 00 y Agudeza wsual €on su. correcc:on (AV csc) OD 03
/o| 1: . L . . . . o
: _A) Correccion del defecto en gafa y Mas adeIante ocIusmnes si.ho me;ora la AV en Ia mguuente_
. revision ( mas 0 menos 2 0 3 meses después). : SR '
.B) Primero oclusmnes y, mas adeIante correcmc’m del defecto en gafa cuando haya mEJorado la
_ L AV. L L L o SR S . i
--C) 'Correcmon deE defecto en gafa + Oclusnones y, mas adeIante terapla Visual :
. D) - En prlmer Iugar terapla \nsual y, :mas adelante, correccton dek defecto en Ientes de contacto

48 Estamos ante un pacnente de 14 anos que no consngue ver !as Ietras cuando Ie reahzamos
f!exlblhdad acomodatwa binocular : con Ientes negatlvas en cerca. Sin embargo cuando le .

o .rea!lzamos flexlblhdad acomodatlva monocular, conmgue aclarar esas mlsmas Ientes Tenemos que :

E :'51 Sena!e ia respuesta INCORRECTA

- sospecharde:

E 'A) “Un exceso de acomodauon SR

B} }'_-'-Una msufacnenc:a de acomodauon.j i

7€) ~Una msuﬁmenua de convergenc;a.'{ i
3'_'D) Un exceso de convergenCIa Rt SRR

: _-.49 Las faltas graves prescrlben.: :
-A) AI054 afios. .

© B) AlosGafios,

- C)Alos6meses.

. _{D) '.'A Ios2aﬁos.. '

50 Para evaluar Ia acomodacmn se. pueden reahzar una sene de pruebas, entre Ias que se e
= 'encuentra Sefiale la verdadera: | R : : e
RRRE 'A) “La amplltud de acomodamon (AA) que determma Ia capaudad max:ma de vergenua posmva hEE
.7 para vernitido un objeto. . - L ;- GRER
.+ 'B) ‘la retmoscopia dmamlca {Metodo de estlmamon monocular) que se reahza a 75 cm del_i' R

_".I{~pauente " s e e T : S SHEE I ai::: o
) La acomodamon relatlva posn:wa y negatwa que es Ia capaudad de acomodar mantemendo ANt L]
% constante el estlmulovergenmal ' PR S T R

i :D} ' i.a ﬂeX|b|I|dad acomodat:va que permlte eva!uar camblos Ientos de acomodaaon

L A) - las aberracaones optlcas se definen como Ias dlscrepanclas entre Ia |magen reaI y Ia predlcha T
- > por la aproximacién paraxial. L e S o i S
-/ B} ‘’Las aberraciones de los s:stemas opticos se deben a defectos de construccuon SRR AP
- C}oLas. aberraaones son consecuencaa de Ia apllcamon de Ia Iey de Ia refracc:ion en Ias superﬁc;es_ ; DERRLE
. '-delossnstemasoptlcos S RRRERS R R T
D) las aberraciones cromatlcas son aquellas produudas por Ia vanacaon del mdlce de refraccmn_ AT
-‘con la Iongltud de onda : - g o L : G

. _"52 Pauente de 12 anos con Agudeza wsual en o;o derecho (OD) 1 y en ojo tzqmerdo (OI) 0 9 con Ia'}- i =
'-'5|gmente refraccién: OD -2 50D, O1-7,50D. Se debe prescnbir (senaie la FALSA): - FRES I NE

A --'Toda la refraccson en gafa, porque smo hay mas nesgo de aumento dela mlopla _ L
‘B) la mejor opcuon serfa hlpocorregir en 0,500 ambos 0_|OS para ayudar al acomodauon de PR

S cerca, i - 3 S S TS S
.G --Hlpocorreglr eI OjO |qu|erdo para mEJorarla amselcoma TR

D) - Prescrpncnon con Ientes de contacto para me;orar la anlsetconla ca




B .mdlque qué: técnica utlilzarra._' S

_53 Senale la opcu:m correcta sobre la reserva fusrona] posrtlva (RFP) _
~A) - Es una prueba que valora la capacidad de converger mantemendo fua Ia acomodacron
B) Esbaja en pacientes con endoforia de cerca. : '
“'C} Cuando la medimos sélo aparece borrosidad en la medida de cerca. : :
D) Es una prueba enla que se mIde Ia capacrdad para converger medlante prlsmas base nasal

54.- Se entlende por Hlstorla Clrmca

A) - El soporte de cualqwer trpo 0. clase que contrene un, conjunto de datos e mformacuones de_ L

.+~ -carécter asistencial. L : S : S
~B) “El conjunto, de documentos que contrenen Ios datos vanraCIones e mformacrones de
- ':cualqwer mdoIe sobre la S|tuacron y Ia evolucmn cIinlca de un. pauente a Io Iargo de su proceso

C) '3Tod0 dato cuanu:era que ‘sea su forma ciase o tlpo que permlte adqwrrr o ampllar-_-:":.-' :
EeS _conocrmtentos sobre el estado fISICO 2 Ia salud de una persona o Ia forma cIe preservar[a SRR

S burdarla mejorarla 0 recuperarla o : . U
D) CElL documento emrtrdo por el medrco responsable en un centro samtarlo aI fmalrzar cada g

s proceso asistencial de 'un paCIente que especnflca Ios datos de. este Ja actnvrdad as:stencrai R

prestada eI dlagnostlco y Ias recomendauones terapeutrcas

55.- Indrque cual de ias s:gulentes COI’IdICIO]’IES puede darnos un ARN {amphtud relatwa negatrva)

“alto, s S :
A} Hapermetrop:a Iatente o una mlopra hlpercorreglda
“B) . Solamente hlpermetropla hlpercorreglda '

' Q) Soiamente una miopia hrpocorregrda

-'.'D) : _':Una mcapacudad para estrmu[ar la acomodacnon

: .:_56 Indrque cuaI de Ias srgurentes NO es. una aberracron primarla._ S
CA)Coma, i 5 ' R
B) ‘Curvatura.
- €)' Distorsién. .-
: .'-D) : -'Difra(:cién._

e 57 S! deseara evaluar Ia profundldad de Ia camara anterlor utlhzando Ia Iampara cle hendldura, i

A) Tecnlca de afumlnaCton en paraleleplpedo
B)_- Tecnlca de atummacron tangenmal '
C) Reﬂexron especular e

) Metodo de Van Herlck

_58 Senale Ia respuesta verdadera respecto a Ia dlsparldad de fuacmn (DF) _ i
A) -iia DF esun pequeno desalmeamlento de los EJES vusuaIes que provoca wsron dobIe '
" B) ‘Para determmar la DF utaIazamos anaghfos fuos _ : EEENTEN PPN
. C).-LaDF representa el error vergenual necesario para mantener actlvo eI 5|stema vergenaal.
R D) I.a DF ho es :mportante para Ia evaluacmn blnocular en pacnentes estrablcos AR

59 e_CuaI de Ias s:guientes exploramones NO forma parte deI test de Ios tres pasos de Parks?' - R g L

- : A) - Explorauon dela desvrac:on vert:cal en posicidn prlmarla de la mlrada (ppm)

L BY Exploracnon dela desvracron en elevacmn y depresron
Q) -'Explorauon dela desviacion en verswnes laterales (derecha e Izqurerda) _ - R R
D) . Exploracién de. la desviacién en torsmnes laterales (mchnacnon cIe cabeza sobre ei hombro ;_ HEEERE

L derecho y sobre el hombro |qu|erdo)




60.- Si deseara evaluar el mosalco endotella! utilizando ia lampara de hend:dura, mdlque que
técnica utilizaria: : R

A) Técnica de iluminacién en paraie!epapedo

B) Haz de luz conico. -

C} Reflexion especular.

-D) Metodo de Van Her:ck

61.- Senale la respuesta verdadera sobre el dlagnostlco de problemas de acomodacmn y de e

_convergencia: o -
A) Eltamafio del test ho mﬂuye en los resultados -
B) " las condlcsones de iluminacion no son importantes en estos casos
.C) _EI paciente siempre debe estar emetroplzado al reallzar las pruebas _ SR
. -D). '_-La refracmon subjetlva no es reievante valdrla con la refraccxon objetlva con retmoscop|a

. _52 cCuaI de estos estrablsmos correspondera a un patron en V'-‘

A) ~ Ortoforia en :posicién ‘primaria de la. mlrada (ppm) exotropla (XT_) '._EH_."s'upra\:/ersién' v

-endotropia (ET) en infraversion..

: '_-'B) :._.rortoforla en . posrmon prlmarla de la marada (ppm), exofor:a en supraversxon y exotropla en'i_': A

I infraversion. TR L e
) : Ortoforla en posucnon prlmana de Ia mlrada (ppm) exotropla en supraversmn y ortoforla en S

o infraversion. :
-D) Endotropsa en supravers:on, endoforla en posnaon prlmana de Ia mlrada (ppm), y ortofona en_ i

' "lnfraversmn o o S ST S

' ) 63 l.a correccron de un hlpermetrope en VL (vusnon Iejana) mduce, cuando m:ra de cerca:
A) Prlmas BT (base temporal) que. estlmulan de convergenma SR

“B) Prlmas BT {base temporal) estlmulan la dlvergenma

C) *-“_Prlmas BN {base nasal) gue estimulan de convergenua

D) Prlmas BN (base nasal) que estlmulan fa dwergencna

L 64 Sl hablamos de Ia fu5|on de |magenes procedentes de o;o derecho y 010 lzqmerdo, senale la__ o
'-verdadera' R SR S =
CA) - Cuando estamos mas cerca de 1a fovea la dlsparldad que se tolera es menor _ [y
CBY La. fusion : se produce cuando el objeto estlmula puntos no correspondlentes retlmanos
: Q) 'Las zonas mas alejadas de la fovea son las que tienen areas de Panum mds pequenas

D) La fusnon es eI nlvel mas alto de Ia vnsuon bmocular e

65 Nmo de 6 anos, presenta una exofona ()(F) v una agudeza \nsual de la umdad en ambos o;os._f i : ._ _
' -‘Reﬁere smtomas de astenopla Tiene una refracc:on bajo ClClelEjla de. OD (OJO derecho) +4D / Ol"j e

'(OJO quU!erdo) +4, 5D e.Que correccnon opttca mdlcana?- S

- . A) Corregirfa la total:dad del error refractwo pues. estd smtomatlco

- 'B) No corregirfa el error refractlvo pues puede descompensar la XF
Q) Corregirla de forma parcual el error refractlvo

D) - Corregiria la totahdad del error: refractlvo pues esta smtomat:co e mdlcarla ejercmlos para::'_'. s

: me;orar Ia amplltud de fusmn para me}orar Ia XF

o "_66 En general enla anlselcoma mdumda por Ia prescrlpcmn.
' A) - Los miopes. son mas toierantes RIS
. B} . Los hlpermetropes $on mas tolerantes : S
g Es indistinta la toleranua que puede haber con mlopes 0 hrpermetropes :
= D} La amselconla noes |mportante hasta una dlferenua de 7 dloptrlas entre ios OJOS




69 Senale ia asoc1ac:on FALSA
L A) - Musculo obhcuo mfenor> EIevac;on

- :7€) . ‘Musculo oblicuc superior > Exmclotorsmn

o .71 Senale Ia correcta

o '-.}_'___'__D_) EI test TearLab sirve. para medlr eI pH de Ia Iégrlma

67.- Seilale Ia FALSA sobre los parametros medibles de la convergenua
A) Se puede medir la convergencia fusional, positiva y negativa,
B) Se puede medir la convergencia acomodativa. ' ' '
- C) Sepuede medir la convergencia ténica. '
D_) La medlda de Ia vergenma fusaonal se hace con prlsmas

68.-En Io que respecta auna penmetna Goldmann, senaie la respuesta INCORRECTA
" A).Su reaInzac:on es recomendable en pacientes que no coiaboran correctamente a Ia hora de
. realizar una perimetrfa automatizada, ~ . L AR L
B)  Permite explorar el campo visual perlferlco mds rapldamente '_ '
- C) “En esta perimetrfa hay una mayor mteraccnon perlmetrlsta pauente e R
DY En la ‘perimetria : Goldmann se explora rnenor amphtud del campo wsual que en Ia
L convencmna[ ;”;' S ¥ S S : AT S O S

- %'B) - Muisculo recto supetrior > Aduccmn

' ) Muscqu recto infer|0r> Exmclotors:on

- 70.- Sobre Ia motnl:dad de Ios musculos extraocuiares. Senate !a opcnon FALSA
-~ A) “'Los rectos superlores ademas de su accnon prlmana mcnclan y abducen
L :'_B) Los rectos mfenores ademas de su accmn pnmana excm!an y aducen RN
SRR o I 1 obltcuo superlor ademas de su accnon primaria tiene Ia accion de abducc:on y de depresmn
R Q'D) Ei obhcuo |nfer|or tlene como accmn secundana Ia eIevacnon y Ia abduccnon PRI

-A) El - test  OSDI es - un cuestlonarlo para estabIecer Ia gravedad del 010 seco segun su -ﬁ_ e

_j'.-_.__3":__'.smtomatolog|a R R R SR TR - S :

;i ; B) CE test OSDI sirve. para evaluar Ia morfoEogIa deI endotello corneal
LC) CE test DEQ~5 surve para eI d:agnostuco dela eplfora '-

72 Senale Ia respuesta CORRECTA EI escotoma de Bjerrum es un defecto camplmetnm' Lt

,B) CentraI
Q) - Aruforme

'_D) AnuIar

: -'73 SenaIe Ia opmon que consrdere INCORRECTA _ SN = : SETEI TR T
SR B .A) -Con la oftalmoscopla drrecta obtenemos un campo de vnsmn maxlmo de aproxumadamente SRR
'_'_'.-'100 . IR . _ SRR . :
B} Con Ia oftaImoscopla mdlrecta obtenemos una |magen mvertlda de Ia retlna
~C) Con la oftalmoscopla dlrecta es muy facil eprorar la retina perlferlca
'_"D) ,Con Ia oftalmoscopla mdlrecta podemos tener v1$10n de profundldad

| :_'74 Senale que mode!o de tomografo de coherenma opt:ca tlene mayor capac:dad de penetracmn- :
CA) - OCTSpectraIIs ‘ i D R REESEA BN .

"B} OCT Cirrus,

—C) SOCT. Stratus _
2 D) OCT Swept Source




75 Respecto al smdrome de o;o seco, senale la correcta: :
A) La capa mucinica es la méas externa de las tres capas de la pehcula !agnmal
~B) " La hiperosmolaridad de la lagrima es un mecanismo clave de la enfermeda_d. N
'C} Elojo seco de tipo evaporativo se debe a la deficiencia de la capa acuosa.
_ D) El o;o seco se caractenza por no presentar mf!amacmn ensu mecanlsmo de produccnon

~76.- Sohre el test cEe Worth senale Ia FALSA L o
_A) Puede darse que. eI paciente vea 4 Iuces, en presencta de un estrablsmo _
B) Elresultado puede estar mﬂuenc:lado por.un escotoma de supresion central

.. € se colocan las gafas anaglifas, con el filtro rojo ve. las tres Iuces verdes y con el flitro verde Ias N

- dos luces rojas, el estimulo blanco se ve con los dos ojos.
T 'D) _ -'EI resultado esperado son 4 Iuces con ausencna de supres:on

77 Senale Ia respuesta INCORRECTA RN SRR P BB E O e _

-A) .En Ias Ientes pochwas Ia aberracson esferlca Iongltudlnal es posmva, m:entras que en las Ientes L

negatlvas dicha aberracion es negatlva R EREINTR E R EDTRR SO e

-~ B) .3_;La combmacnon de efementos pos;t:vos y negatwos con aberraaon esferlca Iongltudmal
D opuesta permite corregir en gran medida la aberrac;on esférica de un 5|stema o

- 2 Q) La aberracmn esférica no. puede apllcarse en !os espejos esferlcos L

D) ‘la altura correspondlente al punto en eI que e} rayo margmal corta al plano parax;al se conoce SRR

- -'.._como aberrauon esferlca transversal

78 - lndrque la FALSA en relacmn a Ias cataratas congenltas v

CA) la mayoria son bilaterales. - T DT

CB) . la etlolog|a mas frecuente de la forma unt]ateral es heredltana

) ‘Las bllaterales pueden asoc;arse a ]a anomalia de Peters '
) Puede provocar ambhopla B e B L

79 De !as sngu:entes aflrmamones lndlque Ia INCORRECTA S : - B _
' _'.A) “En. una lente delgada Ia aberramon esferlca no puede ehmmarse completamente aunque 5|_ G
'.'puede minimizarse. . R e
B) Se: comprueba experlmentalmente que la aberracu)n esfenca dssmmuye cuando “las

. ‘desviaciones del.rayo incidente vy emergente produmdas por cada una cie Ias caras de una

R "!ente son aproxnmadamente iguales. o : ROt X : L
.._-_-'._C)_---:'El coma se manifiesta en. las tmagenes de Ios puntos objeto extraxlales cuando el snstema_;'_-_“ -
" “posee una.gran apertura ' i e : P L e

D) “'El coma produce muy poca dlstorswn en la zmagen de un punto tenlendo muy baja madenma'_: Sl

.-:_:sobre Ia |magen y danando mlmmamente su aspecto

80 - lndlque cual de Ios sngu:entes NO se consrdera un tlpo de defecto de Ia visién crornatuca.:ff:' AR

anomaIO' W
';A) Protanomalla
- B). Acromatopsm
~ . ~C) .- Distrofia ciliar,
D) Atroﬂa optlca de Leber

81 Las bacter:as mas frecuentes en Ias queratltls producndas por Ientes de contacto son' i
A) 'Z'Esterichlacoil e T U

. B) . Corynebacterium d:phthenae G L R
S0 .Pseudomonaaerugmosa L e T

D). Neumococo :




s '86 SenaIe Ia verdadera con respecto a Ia orbltopatia de Graves' . .' B

82 Sobre el test TNO para evaiuar la estereop5|s, senale la FALSA
A) Se utilizan gafas anaglifas rojo-verde., - : - -
‘B) Consta de una primera lamina para evaluar una estereopSIs aIta A0,
C) Eneste test aparecen los anillos de Wirt, al igual que en e Titmus. . -
© D) Tiene una Iamma con tres c:rculos de tres coIores para evaluar la fusnon

83.-Enlos pac:entes de baja visién, senale Ia opcmn FALSA

“A) Senecesitan optotipos especiales. .., - -

B} “Elforéptero no debe ser-usado, sino las gafas de prueba _
-+ C) - Se recomienda uso de Cilindros cruzados de + O 75011, OO dp
D) '_EI retmoscoplo no sirve en nlngun caso. S

84 Senale Ia respuesta FAI.SA con respecto a Ia tonometrla

A CE Corvis ST combma un chorro de alre con una camara Scheumpﬂug que reglstra Ia deformldad R

_ -cornea! L - :
B} El Anahzador de respuesta ocular (ORA) mlde Ia h:steresm corneal
~.C) E lcare es un tondmetro de contacto que requiere anestesia toplca

' .D): El tonometro de - Pascal ‘contiene.un sensor.de presmn en: mlnlatura y da resultado de Ia SESUTI

pre5|on mtraoculary de Ia cahdad de Ia medncxon

_ o 85 SenaIe cuaf de Ias SIgmentes formu[as de calculo de Ia Iente mtraocu!ar tlene en cuenta Ia. Reey o |
o profund:dad del segmento antermr para eI caEcqu cIe Ia potencua de Ia Iente :ntraocular._ SEERERE

A) Olsen.:

. B) SRK/T.
. .C) Holladay 1. -
L -'D) Hoffer‘_q.:“-_-.'i-l.é_-'* o

CA) Cila fase actlva no suele responder a un tratam:ento antmﬂamatono mmunosupresor
"2 °B). En Ia mayoria de Ios casos, se produce una retraccmn del parpado inferior, o
- C) " Eltocilizumab es un antmuerpo monoclonal que bloquea el receptor de la ;nterleucma 6 S

' .D) EI tratamzento qulrurg[co no esta mdu:ado s exlsten secuelas funcnonaies y/o estetlcas BRI

B ._'._87 Pacnente de 90 anos que acude por do!or lI‘ItEI'ISD, 010 I‘OJO y wsmn borrosa del 010 derecho s B
: 'che que no recuerda haber sudo mtervenado prewamente de ese 010 y se aprecna un reflejo bIanco R

A traves de Ia puplla. cQue sospecharla'-‘ BHSE
- A) - Glaucoma facomérfico.

- B Conjuntlwtls aguda

. :C) . :Epiescleritis. - _ -
D) Desprendlmlento de retlna

B -_88 - Indlque Ia respuesta verdadera en relamon a Ios md:ces de flabilldad del campo wsual _
A} los campos msuales gIaucomatosos tienen con frecuenaa altas tasas de falsos negatwos _'
B ‘Sila. mancha ciega se localiza erroneamente, se producura una alta tasa de falsos negatlvos

C) - ‘Un falso positivo se produce cuando eI pacnente no, presmna aI boton ante un estfmqu que SI

.. ha visto previamente. - S : S T
-D) .';-Las perdtdas de fuauon de asoc:an mas a Ios pacaentes con glaucoma normotenswo




en su mejor ©jo Yy qmere leer (neces:tamos una agudeza wsual de ‘0,4 en Ia escala deamal) "

SRR 92 Senale Ia correcta en Ia cefalea neurologlca. e

"-89.- Un paciente de 75 afios fue intervenido de\-cirugfa_de catarata hace tres me_Ses del 6jo derecho, .
' .medlante {a técnica de facoemulsnflcamon con implante de lente intraocular en el saco capsular. Al .
-' alta, [a agudeza visual era de 0,9 en escala decimal, en la visita de hoy encontramos ‘una agudeza
visual de 0,3 que no mejora con correccwn nl con estenopenco. ¢Cua| es el dlagnostico mas
probable?: . EERVE R o :
. A) __Opauﬁcac;on capsular postenor
© B) . Edema macular cistoide.

: "-'C) Desprendimiento de retlna regmatogeno
2 D) Endoftalmltls cronlca

-'90.- Respecto a Ia terapla ulsual senale la opcmn FALSA _ ST AR 3N
A) Las insuficiencias de convergenma tienen como me;or opcuon de tratamlento Ia terapla wsual_ AR
St activa en consultaya3| lo demuestra la blbhograﬁa R - S :
B} - Para los paaentes que. son endos | en Iejos y tienen por tanto sus reservas fus;ona!es negatlvas_-.'_' R
S ;'dlsmlnwdas a estas dnstancnas, el tratamlento con terapla wsual es toda\na comprometldo por i SRR ) :
* " la falta de evidencia cientifica, . T e R T
" €) las endoforias basicas en las que hay una endo de |EJOS y de cerca, responden muy b:en a Ias SENSOE
BN ._'-'Ientes positivas, porgue_tienen un AC/A. {relacién convergencia/acomodacion) normal, que__'._'.i SEEER
Sy 'mEJoraré su forla, poreso lo consaderamos el tratamlento de eleccion en estos €asos.. ol e
D} En los casos de terapia. visual para amblloplas hay ‘que. prescnblr primero 1a graduacxon y e
8 "-f:esperar unos tres meses a ver cémo mejora con este tratamiento, En la siguiente revisién si
: _'._--'-aun persrste Ia ambllopla se combmara terapla v1sua! pasnva (ocluston) y terapla wsual actlva S
L I_'(consulta) : : : S

"91 Tenemus un pactente con baja wswn que tlene una agudeza vssual de 0 2 en !a escala demmal

'_r_Cuantas dloptnas tendnamos que prescrlblrle consuderando d 25 cm (notacmn europea)?' SR

) ‘Suele se dlscontmua : : R
B) Esta mfiuenmada por el esfuerzo vusuai
) Esta focallzada en un punto ;
D) No es pulsatli '

~.93.- -Si hab}amos de terapia \nsual senale Ia opcwh verdadera. i
oA Es la. mEJor eleccmn para todos ios problemas bmoculares._ - : S ' Do
S0 B) e terapla vasual puede ser de- dos tipos activa (problemas acomodatlvos y blnoculares) y;._'f_f?' R
7 terapia pasiva (oclusién, prismas, y adiciones positivas y negativas). SRR T
Q) No .es necesario.anotar todos ios ejermcuos detaiiados en ia_ﬁcha del pac:ente Ios EJEI‘CECIOS_. IR e
. -.’"-_-SIempre son iguales ' - LT SR DN

D) la. terapia visual para probiemas de percepcron wsual es una terapla con e\ndenua C|ent|f1ca"‘ B

(e -'que debe reahzarse en consulta solamente = x SR

94 Con respecto al retmoblastoma, es FALSO que:

cUA) S Es eI tumor mtraocuiar mas frecuente en nmos

“B)  Lamayoria no son hereditarios. . . -

L) La mamfestamon clinica méds frecuente es el estrablsmo
)| _:-Se pueden encontrar catczﬁcacmnes en la ecografna

- oop-14




e ) Temperatura

95 .:,Cual es fa prmcnpa! causa de exoftalmos axia!?- R
A) - Oftalmopatfa distiroidea. .~ -
~-'B) - Fistula car6tido cavernosa. : - -
~C) Hemangioma coroideo. : | i
D) . Glioma_del nefvi_o optico.. .

- 96.- lndlque cual de estos tratamlentos farmaco]ogmos es. mas probable que cause enfermedad‘ "
. ocu[ar. ’ ". ; R : : i . . L S Lo

; A) - Paciente que Iieva mas de 6 meses con tratamlento con una dosns de O 5 mg/kg de peso real aI
- dfade hldrox;cloroquma : . : - O &
. B): 'Pauente con msuflmenc:a renal en tratamaento con etambutol durante 3 meses en d05|s de 28._ S
Q) '.Pacnente en tratamiento con tobram1c1na dexametasona toplco en collrao durante 3 semanas o
_ f_‘-_-f_,-con una mstnlacuon cada 8 horas.” IO - IR AR
D) _Pamente en tratamlento con clorpromazma en d05|s de O 2 gramos al dla durante un ano

97 cCuai de estos sngnos corresponden a un nevus coro:deo de alto riesgo'-‘ j_ L R
IA) "'-Tamanode3mm : : S S TR PN,
'_:B) Drusas R S e
"C) : Alteracion deI epitello plgmentarlo de Ia retlna S

D) Dastanc:a a menos de 2 diametros pap:lares dei nervro optlco

R 98 - Indlque Ia FALSA con respecto a la corondopat:a serosa central
A}, Es generalmente bllateral BT R SR
~oB) “Es més frecuente en hombres B E L
) En la anglograﬁa podemos encontrarel sagno de Ia chlmenea ROy
- '-'_'D_) : _E! tratamlento con cortncotdes es un factor de rlesgo. Lo R

o 99 Senale el factor que menos relacnon tlene con la blodlspomblhdad de un farmaco :
A Tensién superﬁcml P o - - e
"B} - Osmolaridad. .

= : -__D) Vlsc051dad

.‘-.100 Senale Ia FALSA con respecto a Ios desprendlmientos de retma' _ ESEIATRELAS Srr
' -"A) :En el desprendlmlento de retma traccronal {a etlologla, mas frecuente es fa vutreoretmopatla__' =

_.;'.'-'_"_-_prOilferatlva G S : R IR

.~ B} -Laenfermedad de Coats produce un desprendim:ento de retma exudatlvo

Q) los desprendlmlentos regmatogenos suelen ir precedldos de un desgarro retlmano sl
~D) Los ' desprend|m|entos de wtreo postenor se. asoc:an mas a desprendfmlentos de retuna_;f-‘_.-_.

E _'exudatlvos : o R : . ; S L SR AR TS

101 Senale Ia FALSArespectoal nerwo oculomotor.._-..

L A) El'nervio pasa por la pared postenor del seno cavernoso.’

NI '-;B)__ El nerwo entra en |a drhita porla fisura orbstarla mferlor S - i N AR

) - La-rama inferior contlene las. fibras motoras que mervan Ios musculos recto lnfenor rectO__-'y._‘.'-

i interno y oblicuo inferior,” - LI e e R e ol
D) . La rama inferior contiene ias flbras paras;mpatlcas que inervan. eI musculo dllatador de Ia":-'; R
.._PUPIIayal muscuio cshar = - i ' ' R S




102 Marque Ea anomaha de la estatica pupliar
“A) Pupila de Hutchinson. - :

- 'B) Pupila corectdpica. S

C) Pupila de Argyll-Robertson.

D) Puplla tonlca de Adie.

.- 103.- Senale la opmon iNCORRECTA respecto a Iosmdlces topograflcos:‘ : S SRR
A) - Un valor alto del indice SAl {Surface. Asymmetry index) |ndrcara una gran wregularldad en ia L
. cbrnea. Su valor normal es menor de 0,5. L : T
- :B) Elindice de Maioney 0 CIM (Corneal lrregulanty Measure) ofrece una valoraaon y cIasnﬁcacuon
Ldel grado de patologia que presenta una cérnea en funcién de la arregu!arldad detectada

- C) .la asferlmdad |nd|ca el grado de aplanamon perlferlca que tiene Ia cornea y se basa en Ia__ . L e

' excentrludad de una el:pse

D) la ‘mayorfa de las cérneas. son ellpses oblatas es decm Ia zona central de Ia cornea es mas_- Tooh

[ _'curva que Ia perlferlca

.104 Senale Ia opcson FALSA sobre ias ayudas opticas para baja \nswn. s

: : A) Los telemlcroscoplos tlenen como ventaja que tlenen mayor distanua de trabajo y como_:'_

"'lﬂCOﬂVEmEI’!tES que tlene menor campo

=B ':_Las ayudas electronlcas permlten, en estos momentos hacer muchas actlwdades que antes Ies ol L

_'__resultaban |m;:>05|bles de hacer.’

) Los telescoplos tienen como ventajas que ayuda en los desplazamlentos y son muy fac;ies de_ e

" utilizar cuando estan montados en posmon central en Ia misma gafa Como mconvenlentes 5| i
SR suben los. aumentos dlsmmuye ei campo A SRR R - LR
D) los. ‘Microscopios tienen ‘como ventajas que ak ir: montados en Ia gafa pueden utlhzarse Ias_--

".':manos y como mconvemente SI hay mucho aumento e! campo es muy pequeno y !a dxstanua S R

e -'-'.;._de trabajo tamblen L

R _-105 - indlque la respuesta correcta respecto a la evaluacmn de Ia Iagrlma .
U A) Enla evaluacuon del memsco Iagnmal una aitura de 0,1 mm es un vaior norma!

B). En el test de Schirmer 1, un valorde 8 mmen5 mlnutos se con5|dera normai 2 o RO
' C) Enel NIBUT. (tlempo de rotura Iagnmal no mvaswo) los valores suelen ser entre 3 y 7 segundos B
: _mayores que ios regtstrados para 2| BUT (tlempo de rotura Iagrlmal) R - -

. D) _Un Valor de 12 seg en eI BUT (tnempo de rotura Iagrlmal) se. conSIdera normal

106 - Indlque Ia FALSA en relacmn a }a enfermedad de Terrlen. _ IR
LAY Adelgazamlento corneal BERER R i L
L B) . Astigmatlsmo contra Ja regla : _
“C)  Es mas frecuente en varones ad ultos
D) Produce ulceras epltehales '

'_.107 cCuaI serla el tratamlento mas apropiado para un nmo de 7 anos, con estrab|smo dlvergente_ S

-y ambhopua del ojo lzqulerdo (agudeza v:sual 0 S5enla escala decrmal)'-'

UA) '_Prescrlpmon oclusmn terapla \nsuai actlva que incluya anaghfos y vectogramas desde eI e -

- principio.

" B). . Prescripcién -y terap:a wsual actlva (coordmaaon DJO mano, mowmlentos sacadlcos en"" oy

R -"monocu}ar, lente negativa en monocular) No.hace falta ochsu)n R : LT
Q) :Oc!uslon V% terapla de ambhopla hasta que tgua!emos las agudezas wsuales para poner una-
) ;prescrlpmon optica apropnada ' e : I o - '

Ve

negatlva, coordmacnon 0]0 mano, ia fase monocu!ar serd Ia rga)

- .__D__on_ﬂé‘_i's'

--D) . Prescripcion -optica, ocluston terapla wsuai actlva para ambllopla (en pnmer Iugar Iente SR




108 ¢Cual NO es una causa frecuente de nistagmus?: - :
_ 'A} ~Mal func;onamlento en Ias areas. cerebraies que se encargan de controlar el movnmlento
' OCL!lEH' : S o . o . . .
B} Consumo de drogas psu:o esttmulantes tipo éxtasis.
C)  Debido a movimientos del érgano del equilibrio.
D) Por un craneofarmg:oma que comprrme el quuasma 0pt|c0

109 La actl\ndad lntrmseca de !a mteraccmn farmaco receptor hace referenc:a a:
~A) Su ef:caua SERT - e
. B) Su especn‘u:ldad
_-C)  Suafinidad.
; D) Su saturabllldad

110 Senale Ia FALSA respecto ai Smdrome de Purtscher° B SR
. A) Se produce tras un traumatlsmo o S
B} . -Bilateral. TN
.C) "No hay edema retlnlano R R
B _'-_D) Puede haber hemorraglas paravenosas R
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JIR1 JRI JRE IR JRS JRIJRIJRS JRI JRI JR!JREJRI JREJREJRIJREJR] JRIJRIJRI JREJRTIRIJRIJRIJRILR]JRIJRIIR) JRIJRLIRI JREIRI JRIJRIWIREJRIJRIJRIJRIJRIJRE IRESRIJRIJRIJRI
‘Ri1JRIJRIJRIJRIJRI SREIRIJREJREJREJR]JRISRIIRIJRI IR JRIJRI IR JRIJRIJRIJR] IR IR] IR JRIJREJIR] SRR JREJR]IRE IR IR JRIJRIJRIJREJRIJRIJRIJRIGRI IR JRE JRIIRIS

JRIJRIJRIJRIJRI JRIJRIJRI SRE JRIJRE JRI JRI JR) JRI JRIJRI JRIJRI JRI JRIJREJREJRILIREJRIJRIJRIJRIJRIIRI SRIJR] JRIJREJR] JRIJRLJRIJRESRI JRIJREIRIJRIJREJRIJRI JRIJR
- JIR1JRIJRE JRI JREJRI JRIJRE JRIJRIJRIIRIJREJIRI IR JRIIREJREIRI IR JRIIRI JREJRIIREIRIJRIJRIJRIJREIRIJIRIJRIIRIJRI IR IRIIRIIRI JRIJRIIRIJRIJRIJRESRIJRIJRI JRI IR

RI JRIJRI JRIJRIJR) SR JRI JREJRESRIJIRE JRISRIJRIJRERLJRI SR JREJRIJRI IR JREJRIJREJREJRIJRIJRIJRIJRISRI SR JRIJRIJRI IR JRI JRIJRI FRIJRIJRIJRI JRE JRI JRI JRI SR
] IRE JRIJRIJRI IR JRI JRIJRIIRIESRI JREJRE JRIJRIJIRIJRI JREIRIJRIJRIJRIIRIJREIRIJRLJRE IR RS JRIJRE JREIRIIRI IR JRIJRE JRIJRIJR!JRIIR] RS JREJRIJRIJRI JR] JRE JRI JR
Ri JRI JRY JRI JREJRI JRI JREJRIJRIJRI JRI ERIJRIJRIIRIJRIJRIGRIJRI JRIJRIJRIJRISREJREJRIJRIREJRTIRIJREJREJRIJRI JREJRISRTJRIJRIJRE IR SRIGRIJRIRIJRIIR] IR JRI

- RIJRIJRIJRIJRILJREJRIJRIJRIGRI SRR JRI| JRIJREJRIJRIJRI JRE JREJRIJRISRI JRIIRIJRIWJIRI SR JRTJREJRIJRIJR| JREJRI IR JR] JREJRIIREJRIJIR] JR) JRIIRIJREJRIJRIJRI RIS
*-J IRV JRIJRIJRIJRE JRI JRIJRIJRI JRIJRIJRE JRIJREJRIJRIJRLJRIJRIJREJRIE SR JRIJREJRIJRE IR IR IR JRLIRLIRIJRIJRIJRIJRI JR1JRIJRISRIJRTJRE JRISRIJRI JRIJRIIREJRS JR
CYIR1 SR1JRR JR1JRIJRI IR JREJREJRI IR JRI SRESRI SR IR JRIJRE SR JRE JRI JRIJRIJRE SRIJRLJREJRI JRIJRIJRIJRIJRIRIJRI IR JRE IR IR JRIJRIERIRIJRIJRIJRIJRIJRI IR IR -

RIJRIJRI JRI JRI JRI FRI JRI JRE SR JRIJRE JRI JRI JRE JRIJRIJRIJRE JREJRI JREERIJRIJRIJRI JRI JRTJREJRE JRIJRIJRIJRE IR JRIJRLJRIJREJRIJRIJRI JRIJRE SRI JREJRI JRIJRIJRIJ
JRIJRIJRIJRIJRLSRIJRI JR] JRISR]JREJRE JRIJREJR]JREJRIJREJRIJREJREJRIJRIJRLJIRI JRE IR JRI JREJRIJRI JRIJREJRI IR JRIJREJRE JRIJRIJREJRIIRIJRIJRIJRLIRIJREJREJR
R JRI JREJRT JREJRIJRI JRUJIRI JRIEJIRI JR) JRIJRI JRIJREJRI SRI IR JREJRIJRE IR JRIJRIJIRIJRIIRIJRI JRIJRIJRIJR1JRIJRE IR IR JRIJREJRESRI IR IR JIREJRIIRIJRI JRIJIRESRI

“'RUJRIJRIJRIJRIJRY JRIJRIJRI JRI JRIJRI JRT IR JRIJRIJREJREJRIJRIJRISRIJREJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIIR] JRIJRS JRISREJRIJREJRIJRIJRIJREJREJR? JRI SR JRIJRIJRI JRIJR

JRE JRILJRIJRIJRE SR SR JRESRI R JRIJRIJREJREJRI JRESRIJRESRIJRLIRI IR JRIJRI SR IR JREJRIJREJRIIRIJREJRI JRIJRE JRI JRLJIRI IR JRI JRL IR JRIJREJRIJRI SRI JRLIRI JR
RE JRIJRL JRT JRIJRI JRI JRILIREJREJRIJREJRI SR IRLIREJR]JRIJRE JRIJR]JRISRIJRIIRTJRIIRIJREJRI JRE JREJRIJR] IR JRISRE JRIJRIJRIJRIIR]JREJRIJRE IR IRIJIR? JRI JRIR]

R JRIJRIIRLIR] JRE SR JRIJRILIRIJRIJRLJR! JREIREJR]JRISREIRIJRI IR LRI JRIJRE JREJRE R JRIJRI SR JRIJRI IR JR] IRJREJRL IR IRIJRI IR SR JRIIR| IR IR JRIJRIJRE IR

| JRESRIJRIJRIIRE SR JRIJREIRIGR] JRIJRIJREJRIJR] JRIIRI JRIJREJR]ER] JREIREIR] JRIIRIJRLIR]JRIJREIRTJRIJRI SR JRI IR JRIIRIJREJRERIJIRIJRIJRE JRI IR SRIIRIJRI JR
. PRESR] JREJRIJRLJRIJRIREJRE JRESRI IR GRIIRIRIIREJRI IR IRE SR JREIR] IREJRIIREJRI LRI IR JRE JRLIRI SRR IR IRIJRL IR JRIJRIIRIJRDJRE IR JRE JRIJR) JRE JR]JRLEIRI
- JRIJRIJRIJRLJRI JREJRI JRIJRI IR JRIJREJRIJRE JRLJRIJRIJRLJRIJRIJRI SR JRIJREJRIJRESRIJRIJRI IR JRIIRIJRILIR] SRIIRIJRI-SR] JRI IR IR IRI JRLIR]JRE JR]JREJRI SR JREY
JREJRIJRIJRIJREIRIJRIJRLIRIJRIJRIJRI JREJRI IR IRIJRIJRIJREJRIIRIJREIRIJRIJRI SRR JREJRIJR! IREIRIIRI IR JRIJREJRIERI RS JREJRI IR JRIJREJRIJR! JREJRIJRIJR
PIREJRIJRIJREIRIJRIIRIJRIJRI JRESRIJRS JRIJRI JRE JRIJREGRIJRI IR JREIRI SRUIRIJRIIR!JRIIRI JRIJRIJRIJRE JREJRIJRIJRIJRE JREJRIJRIJRE JRIJRIJRI SR JREJR]JREJRI IR

- REJRIJRIJRI JRIJREJR] JRIJRI SR JRISRIJRE JRT SR JRIJRIJRI SR JRI LRI JRIJRITJRIIRIIRIJRIJRE JREJRE IR JRIJRIJRTJRIJRIJRIJRI SR JREJRIJRIJRIERTJREJRIJRIJIRIJREJRES ] : .
JRUJREJRIJRIJRIRI IR JRIIR] R JRIJRLIRIJRIJRE SRLIREJRIJREIRILIR]IR]IRIIREIR]IREIRISRI IR IR]JRIJRIIREIREIR]JRIIREIREJRIIRIJREJREJREJRIJRIIRLIRIRLIRLIRY -

JRI IR JRLIRI JRIJRIJRI JR( JREJRESRIJREJR] JRE JRLJIRI JRIJRY JRIJRIJRI FR]IRIIRIIRIJRUJRE JR]JRIIRIJRIJRIIREJREIREIR] JRIIREIRI RS JRIJR) JRIJRI R JRIJRIJREJRI JRT
R JRI JRIJRI JRIJRI JRIJRI JRI JRI JRIJRI JRE JRI JRI IR SRIJRI IR IRIJRIJRE JRIJRIJRI SRIRIJRI ERE JRI 3R JRIIRI JRLIRIJRIIR! IR JREJRIJRIJRIJRI SR JRLIRI JRI JRIJRIJRED
- § JREJREJRIJRIIREJRI SRR IR GRS JRIJRIJR]JRIIRE IR JREJIRI IR SR] IR JRIIRI IR SR1URLIRI JRI IR SRIJRI IR SR JRIIRI JRI SRI RS JRISRIJREJR] SRR IR JREJRE IR JRIIR

JRE SR JRHJIRS JRIJRIJRIIRLIREJRI IR JRE JRIJRE JRLJRLIRIIREJRIJRIIRI JRIIRIIREJRISRI IR JRIJRIIRE SR JRI SR JRIIREIRIJRLJIR] IR JRE IRIJRIJRIIRIJRS JRIIRIJRLIRT IR

" RIJRI JRI JR( JRI JRI JRIJRIJRIGRI JRIJRI JREJRLJRIJRI SRIJRIJRISRE IR JREIRI IR JRI IR IRIJRISRIJREIREJRIIR]IRIIRE IR IR IRIJRIJR] JRIJRE IR JRE IR JRTIRIIRE JRIJRES

JREJRIJRI IR JR IR IR JRIJRI JRLJIRIJRIIRIIR] IR SRTIRLJRI JRIIRIJR] JRLIR] JRE SR JRI JRIJRIIREFRIJRIIREJRIIRTIRE IR JRIJREJRI JRI IR SR IR JRIIRI JRIJRIIRI JRI IR
- JREJRIJRLIRS JRIJRI JREJIRE JREIRIJRI JREJRIJREJRIJRI JRIJRLIRI JRE JRI R JRIIREJRIRI JRIJREJRIJRE JRTJRI JRIJRIJRIWJREJRIJRIIRLJRIURIJR]JREJIR]JREJRELIRTJRIIR]JRE

Rt JRIJRIJRI IR JRISRIIRIJRI SR JRIRJRIIRI JRIIRE IR IR JRESRE JREJRI R JRIJREJRI IR JRIURIIRI JREIREJRTIRI IR JRIIRISRE JRIURI JREJRIERE JRIIRIJREIR]JRE IR JRIS
JREJREJRI JRIJR) IRISR]JREJRIIRS JRLIR]JRIJRIIRIJR] IR IR IR JRIJREIR) JRIGRIJREJRIJRESR] IR JRIIR]SREIRIIRIJRI SRS SRIJRIIRIJRISRIIR] JRI JRIJRIIRIJRIIREIRIJR
R JRIJRLJIRS JRLJRIJR!JIRE JREJIR!IRIJRI IR JRE JREJR) JRI IR JRIJREJRIIRE JR1IRLIRIIRIJRIJREIR] JRUIRE IR JRIIRIJRIJRIIREIR] IR JRIIRIIREIREJRE JRIIR]IRI JRI SR JRY

“"RiJRI JRI JRI JRI JRI IRIJRI JRI 4RI JRIJRI JRI JRI JRI JRIJRIJR] JRI JRIJREJRI JREJREJREJRE R JRIJRI JRIJRI JRESRIJRIJRIIRIIRI SRIJIR]JRIIRIIR]IRIIRLIRI JRIFR] SR JRIJRIJ

4 JRE JREJRIJRIJR] IR IRUIREJRIJREJR) JR]JRIIRIIRIR]JRIIRERIJREJREIR]JREJR]JRIIRIREIR] JRIIREJRIERIIREIRI JRI R IRIIRIJRIJRESRIJR] IR IRIJRIJRIJRIIREIR]JR
SIREJRIJREJRE JREJRIIREJRY IR JRIIRIJRE JRI JRE IR JRISRIJRIJRE JREERLIREJRIIRI IR IRI IR JRL IR JRIJRI YRR SR JRIIREIREJRIRISREIRG IR IRLIRE JRI IR IR]IRIURE JR
Rl JRIJRIJRIJRI JRI JRIJRL JRIJRI JRI JRI JRE IRI JR] JRI JR1JRIJRISRI JRLJIRIIRIJRE IR] JRE JR) JR| JR JRIJRI JRI SRR JRI JRIJRI JREJRIJR] JRISR] JRIJRIJRI JRI JR1JRIJRI JRI J
- L JREJREJRI IR JRIJRIJREJRI JRIIRE JRIJRIJRIJR)SRIIRIJRIJRIFRISREJRLJIRI JREERIJRI JRIJRI JRT IR JREJREJRIIRTIRI JRIJRIJRIJRIJREJRESRIJRIEJRI IR GRIJRIJRI JRI JREJR
L IREJREJREJRS JREJRIIREJREJREIRI IR JIRLJRI JRLIRI IR SR JRJRIRI IR JRIJREJRIIRIIRIJRILJRLIREIRIJRIJREIREEREJR]IRIJRIIREIRJRIJIRIIRIIRIIREJR]IRE IR JRIJRIIRI
R JRIJRIJRIJRIJRI JRIUJRIJRI JRI JRJRI JRIJRI JREJRI IR IR} JRI LRI JRI IR JRIJRIEIRIJRI JRE IR JRIIRI JRI IR IRIJRI IR SRIJRE JRIJR) JREJR| JRIIRI IR JRI IJRI JRE JRI IR JR| I
JRE JRE JRI JRIJR] SR ERIIRI JRIJREJRIJRI JRI IR SRISRI JRIJIRIJIRTJRIJRIJREJREJR] IR JREJIRIIRE JRIJRIJRI IR JREJRESR]IRI JRIJRIJREIRI JR1JRS JRI JR!IRIJRIJRT JRIIRI SR
REJRIJRLJRE JRLJRIJREJREIRE IR IR JREIRTJRIJRIJIRE IR IR IR SRIJREJRI IR IR JRIIRE SR JRIIRI IR JRI IR IR1IRIIRI IR IRIJRI SRR JRIJRI SR]JRIJRIIRE IR JRI JRIEGRI
Ri JRIJRI JRIJRIJRI IR JRI SRI IR JREJRI JRISRIJRESRIJRLIREJRIJRI IR IR IRIJRLIRI IR JRIIRS JRI JREIRSR] JRI IR IRIJRIIRLJRIJREJRI IR JRIIRI-IRI JRL SRIJRE SR SREJR) J
JREJREJRIJRIJRI JRI SRR IR JREJRIJRLJR] JRESRI IR SR IRLIRTJRIJRIJREJRI SRS JRIJRIR]IRL IRS JRIIRIJRIJRIJR]IR IR JRIJRISRIIRI IR JREJREJR] SR JREJRLJRIERT IR
CUREIRE JRE JRE JRE SRR JRIJREJIRLIRJRLJRIJRI R JRE R JIR]JR1IRIIRE JRIJRLJRE SRIJRLIREJR] IRISRTIRI IR SR JRLIREJRIJRIJRI SR JRE IR R1IR]IRJRIIREIRESRIJRLJRI
RIJRI 4RI IR JRI JRI JRIJRIIRI IR JRIJRIJRIJRIJRESRIJREIREIR] JRIIRIIRI JRIIR| IR]JRIJRI SR JRIJREIREIRI JR] JRISREJREJRE IR JREJR] IR JRIJRI JR) JRE SRI JREJRI SREJR] I

B ] JRE JRIJRI JRUJRIJRI IR JRIJRIIREJRIJRI JRI IR JRIJRIJRISRIIR] JRIJRI JRIIRIIRE JRIJRE JRIIRLIRTIRIIRI JRTJRI IR IRE JRI JRIJRI ER1IRIJRI JRIIRIIRI IR SR JREJRI JRI SR

PREJRIJRI JREJRE JRIJREJRTJRE JRISRI SR IR JRIIRI IR IR JR) JRIIRIJRIIRI IR IREJRI IR IR SR JRI SR JRIIRI SRIIRIJREIR JRIIRI IR JRE IR IRIJRIIRIIRIRIEREIRE JRI IR
R JRI SRI JRI JRIIRIIRI IR IRL IR IR JRIJRIIR] JRISRIJRIJRIIRIIR] GRIUR] IRTIRIIRE JRIIR]JRIJREIR] SRISR] JRS JR) SRI-JREIRISRI JRI IR IR JRE IR JRIJRIURE JRI JR SRI JRE &
JRIJR!JRI JRIJRIJRIIRT JRIIRI JREIRIJRI JRIJRE IR JREJRI JRLIRE JRIJRI JRIIRIJRIJREJRI JRIJRISRIJRIIRLIREIR| SR1IREIR!JRIIR]JRIIRIJREJRIJRIIR]JRIIRIIRE JRJR] IR
- PRE IR JRIJRS JREJRIIREIRY IR JRIIREJRI JREJRI IR IRIIREJRE JRI IR JRIIRI JRIIRIIRIJRI JRIRE JRJRL IR SRI SR JR] IR JRIIRE SR JRIJRIER IRE AR JRI JREJR] IR JRLIRI JRE
o REJRIJRIJRIJRIIRI SRR IR SRIJREJRI JR] IR IRIIR]JRI JRIJR1JREJR]JREJRESRIJREJR] JRIJRILIRIJRIJRIJR JREIR] JRISRIJRI JRIIR]JRIIRI IR JREJIR] IR IRI SRI JRIJRI IR
1 JREJRIJRIJRIJR) JRIIRLIRI FRIJREJRI IR JRISRIJRI JRUSREJRIJRI IR JREFRI JRIJIRIJRT IR JREGIR] JRIJIR]JREJRIIRIJRS JRIURIIR) JRIIR)IRIIRI IR JRIJRIJRI JRIJRI JREJRI JR

R JREJRIJREJRE SRIIREJREIREIR] SRS JRIJRESR]JREURTIREJR IRIIRIIRILIRY IR SRIIRIJR]IR]IRIIRE IR JRLIRJREJRIIR IR IRLIRE IR IR IRE JREJRE JRI IR IRIJR]IRLIRE JRE

~RIJRIaRI JRIJRI JRI JRIJRE IR IR JRE JRI JRI JR] JRIURI JRLJRI JRI IR JRIJRE EREJRY JREJRI JRI IR IRIJIRI JRLIRY JRIJREJRIJRIJR]JRIJRI JR1 JRIJRI JREJRI JRI JRI JRIJRE JRI IRI S

JRiJRIJRIJRIJRIJRIIRESRIJRIJRIJRJREJR]SREJRIJRIJREIRI IR IR JREJRIJRIIR]JREIRIJIREIRLJRIJR!JREIRIIRISREJRIJRTIREIRIJRTJRIJRIJREJRIIRIJRIIRIJRIJRE JR] JR
L PRI JREJRIJRE JRE JRIJREJRI IR IRIJREJR] JRLIRI IR SRIJREJRIIR] JRIJRIIREIR]IRIJREJRIIRT IR IREJRIURIIRE JREJRSRIJR]IRIJREIR] JRIIRTJRI IR IREJR]JRI JRIJRI IR SR :
=+ RIJRIJRIJRIJRIJRIIREJREIR] JRIJREJRE IR JRY JRIIRI IR JRI IR JRLIREIRIIRIIREIR]IRE JRT JRIJRIIRIJRIJR(IRIAIRI JRI JRI JREJRI IR JREJRIJRIIRI JRIIRTJRI JRI SRIIRE JRI
JRIJRIJRIJRIJRI JRESREJRISRIJRIJREJRE JREIRIIRS JRIJR! IR JRIIREIRIIRI IR JRIJRI SR IR JREJRI IR IRLIRIIREJRL IR JRLER] JRTJRI JRIJRIJREJR1IRE JRIJR) FRIJRIJRLIR
Ri JRIJRL JRE JREJRLIREJRI IR JRIJREIR] JRIJRIJRE SRR JRER]JRIIREIREIREJRIIRLIR] JRI IR JRE IR JRIIREIR] JREERE JRIIRIIRIIRI IR JRUIRI IR SRIIRIJREJR] IR JRI JRI

S RI JRI JRIJRI JRIJRI SRIIRLJRI JRI JREJRI JRIJRE IR JRI IR JRIJREJRIIRIIR| JRIIRIJRI SRIIRE JRIJIRI JRIJRIIRI JRI IR JRI IR JRIIRI JRE JRIIRIJRI IR JRI SRIJRIIR! JRIJRE IR

JREJRIJRIJRIJRIGREIRLJRI SRI IR JREJREJREIRIIREJRIJRLIRE JRIJRIIRI IR JREJRI IR SR JRIJREIRIIRIJRIJRIIREIRIIREJR1IRIJRS JRIIRI JRE JRISRLJRI JRI JRIJRIJRIJRI JR
©L PRISREJRLJRE RS JRIJREIRIJREJRIJRLIRIJRIJRIJIREIRIIR!IRI SR IR JRE IR IREJRIIRI IR IR IRIRIIRIIRIJRIIRIIRIJRI R SRI IR IR JRE IR IR JRI IR SR JRE SR JRT JRTRI
- IRI IRIJIRI SRIJRI IR JRE IR IRIJRLIRTJR] JRISRIJRI JRIJRIIREIR] GRIR]JRIJRLIRI SR JRT IR JRI JRIJRILJRI JRINRI SREIRESRI SRE JREJRLIR] JRI SR IR JRS JR1JR] JRIJREIR] I
R SREJRIIRIJRI IR 3RIJRI LRI IRLIRE JRI JRESRLIRS JRIIRIJREJRIJRIIRI R JREIRISRIIREJRIIRIIR]IRIJR]JRESRIIR]JRESRI SRIJREJRIJRI JREJRISRI JR IR ERIIRIJRIJRI IR
PR IREJIRUURE JRLIRIJREIRI IR JRIJR!JRIIR!JRIJREIRTIRIJRI JREJRIJRIIRI SR JREJRIIREIR]JRIJRIR] JRTJRIIR] IRIJREIRI JRE SR IREJREJIR]JRE IR IR IR]JRIIRILIRE IR IR
RI JRI JRI JRI SR JRI SREJRI USRI SRIJREJRIJRE JRIIR] JRI JREJREJRI JRIIRI SR IR JRIJR] JRIJRI JREJREIRISREJRIJREIRI JRISRIUR] IRIJIRI JRI JREIRE JREJRIJRLJREJRI IR JRIJRS J

- L JREJREJRIJRIJRIJRI JRIIREIRIJRI JRISRIJRNIREJRIIRLIRIJRIIRTJRLIRIIRCJRIIREIR]IRIJRIIRIIRE SR IR JREJRIJRIURIJREJRIJRIIR] IR LRI ERIIRIJRIJRECIRIIRI SR JRIJR
L PRIREJRIJRL IR JRIJREJRI IR JRI IR JR] JRIJRIJREJRI IR IRT IR JRIJRSRISRIRE IR IRI IR JRIJRILIRE IR JRIJRIIRIJRIJREIRE SR JRE IR IR]JREIREIRI RS IR JRIIRL IR JR
-RUJRIJRI JRIJRI JRI SRIJRI JRIJRI JRI JRUJREJRI FRI JREJREJREJRIJRI IR R JRIJRIJREJRI JRIJRIRI JRIIRLJREJREIRIJRI SR IR JREIR]JRIIRIIREJRIJRI JRIJREIR(JREIRIIRI
JRYJREJRIJRIJRIJRIIRJRISR]JRIJRLSRIJRIR]IR( IR SRIJRIJRE JRIJRIIRI JRISRL SRS JRIIR) JRIJRIJRI IR IREIRLIRI JRIIREJRE JRIJRIJREIRIJRIJRIJRIJRIJRI IR JRI JRIIR

= BRIJR! JRI JREJREJRLIRLIRE JREIRI IR JR] JRIJREJR(JRI IR SR1JRIJRIJRIERLIRIJIRIJRIJRIJRIJREIRLIRUIRIIR) JRE SRR JR]IRI IR JRIJIRI R JRI RLIRI JREJRIJR] IR JRE JRE
RUJRIJRIJRIJRIJRISRUIRT JREJRIJRIJRIJREJRESRIJREJREIREIRIJRI IR IR JR1JRIJRS JRTJRIIRIIR!IRISRIJRESRESREJRIIR] JREJRIJRIJRIJRISRIJRIJRIJRIIRIJR| SRIJRIJRI
LR JRIIREJRIJRI IR JRISRIJRI SRIJRIJRL SR IRUIRIJRIJRIIRLIRI LR IR JR] IR IR SR IR JRIJREJR]RIJRSJREIRIIRIIRE IR IR JREJRIJREJRESRILIREJRIJR] JR]JRIJRIJREIRE IR
ZER1JREJRIGREJREIRLJREIRE JREIRIJRIJRI JRI IR IREJRIJREJREJREIRIIRILIRIJRI IR JR)JRIJR]JRIIREIRLIR]JRIJREFRIJRIIRLIRIJRIJRIJRIJRE IR RIJRT JREJRIJRIJRIJRUIRL Y -
RI JRIJRIJRI JRIJRIJRIJRLJRIIR] JRIJRIJREJRIJRIJRLIRLIRI JRIJREJRIJRLIRE JREIRIJRE JR1JRIJRIJRIJRIJRE R JREJRE JRIJRE IR JRIIRIJRI JRIJRIJRIJR| JRIJRIJRIJRIJRI G
JIR1IRI JRIIRIJRI JRI JRI LRI JRIJRI JRIJRI JRIJRIJRIJREIRIJRI JRIGRI JREJRI JRIIRIJRI JRIJIREJR] JRTJREIRI LRI JRJRE SR JRIJRIJRIJR!JRIJRIJRIJRESREJRIJRI IR JRTIRI SR
CPRIIRIJRIJRJRLIRIJREJRI SR IRIJRIJRYJRIIREJRIIRE JRIIREJRIJRI FRI SR IR JRIIR!JRIIRIJRI JREJR] IR JREIRIIREJR] IR IR JRIIRIJR] JRESRISRIJRI JRIJRE IR IR JRIJRI
RIIRIIRIJRIJRIJRI JRIJRI JRI JRIJRIJIRISRI IR IR JRIJRI IR IR JREJRE JRLJREIREJRIJRLJIREIRIJRIIR]JR)JRI IR IREIREJR]IRL IR JREIR] IR IRI IR IR JRIJRIJRIJRIJIREJRT S
JR1JRIJRIJRIJRIJRLIRIJRI JRIJRIJRIJRI LRI JRIJRIJREJRIJRI JRIJRTIRLJRI SR JR]JRIJRI JRIJRY JRIJRLIRI JRI IR JRIERE JRIJRIJREJRI ERIJRIJRI JREJRESRIJRE JRIJRIIRI SR

. PRIJRI IR JRIJRIJRIJREJRI JRE JRIJRIJRE JRIJRLJRIJREJREJRI IR JIREIRIJREJRE JR]SREJRT SR JRIREJRIJRIJRIIRIJREJRELREJRIJRISRIJREJRIIRIJRIJRI JRIJREJREJRIJRIJRI
“RLJIRI JRIJRIJRI JRI JREJRLIRLJIRT JRIJRI JRI IR JRTJIRIJRIJRI JRIJRE RS JRIJRIIREIRTJRL IR JRIJRIJRIJRIIRIJRIJRIIREJRI IR JRI JREIRI IR JIRT IR JREJRI JRIJRIJRIJRIJR]
} JRIIRIJRIJR) JRIJR(SRLIRIIR]JRIJRIJRIZRIJRIJRIJREJRIJRLIRI SR SR JRIJR]IRIJRI JREJRIIREJRIJRIJR]JRIJREJRIJRE JRIJRI IR IR SRIJRTJRI IR IRI SR JRE JRIJRI JRI IR
-PRIJRI JRE JRIJRIEJRIJREJRE IR ERIJRIJR] JRI IR JIRIJREJREJRIJRIJRE SR JREIREJRIER]JRS JRIJRIJRIJIRTJRIJRIJRLJR(JRI JREJRE JRIJREJREJR] IR JRIJRIJRIJRIERIEER]JR]JRI

s RIJRI JRI JRI JRIJRIJRE JRLJRI SR IR JRI JRI JRI JRIJRLIRI JRI IR IRI JRIJRIJRIJRISRIIRLIRI JRIJREJRI JRESRIJR] IR JRIIREIR| JRE IR IR JRE JR] SR JRI JRE IR JR JRI JRI IR S

JRI IR JRIJRIJIRI JRIIRLJRIJRIJRIJRI JRIIRIJRIJRIJRI GRS JRI JRIJREJRIJRIJRLIRIJRIJREIR) JRIJRTJRESRIIRIJRIJRTJRLJRE JRIJRIIRIIR]JREJRI JRIJRIJRGIREIRLIRI IR IR
- IR1IRI JREJRLJREIR]JREJRIIRE SRIJRIJREIRIJRIJRIJREJRIJR(JRLIRIJRE JRLIREJREIRIJREJRE JRIIRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJREJRIJR! IRI IR IREJREJRIJRI SRIIREJREURI JRE
- Rl JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRILJREJRY JRI JRI JRI IR JRIJRIJRIJRI JRUERI JRI JRIJRIURI JRIJRLIRI SR JRE JREJRIRIJRTIR] JRIJIRIJREJRIIRI LRI SR IRCIRI JRI SRISRESRILRE JRI RIS

2 FIRILIREJRIJR) JRI JRIIRI JRIJRIJRIJRIIRIIRIIRIJRIJRI IR JRT SRIJRIJRIJREJRIIRIJRIJRIIRIJRI JRIJRI SR JRE JRI LRI JRIJRIIREJRIIRIJRLIRIJRI JRIJRI JRLJR]JRIJRILIRT JR
~PRIJRI JRLJRI JRLJRIJREJRI JRIIRIJRIJREJRIJRIJRIIRIIRIJRIJIRLJRIJRLJRLJIRI JRESRI IR JREJRIJRIJRE JREIRIJRIJRIJR]JRIJRLIREJR]JR] SR JRIJRIIREJREJRIJRIIRIIREJRE

R JR| JRI JRIJRIJRIJREJREIRIIRI JRISRISRIJRIJRY JRIJRI IR JRI JRIJRI JRI JRI JR] JR] JR] JRI JR? JRI JRIJREIRIJRS JRIJREJRI IR JRISRIJRI JRLJRLJRI JRISRIJRIJRI JRS JRI RIS
JRI R JRIJRIJRIJRI SR JRISRTIRI JRIJREIRIJRIJRIJRIJREJIRE SRR JRI IR JRIJREJR]JRIJRTIRIJREJRIJIRIJREJRIGR] JRIJRIIREIRIJR]IRS JRIJREJRIJRI JRIJRIJRIJRE JRI JR
=PRI JRI JREJRE JREJRIJREJRIJRI SRIJRIJIREJR] IR JRIJRIJRIJRI JREIRIJRIJRIJRIIR!JRIJRIJREJREJRI IR JREJIRI IR JIR]IRIJRIIRILIREJRIIRIJRE JRIJRIIRIJRI IR JRIJRIJRI IR
- RIJRI JRIJR] JRI JRI JRIJRI JRI JRE JRIJRI JRI JRIJREJRIIRIJRIJREIRISRIJRIJRI JRIJREJREJRIJRIJIRIJRIJRIJREJRLIREIRIIRI JRIJR] JRIJR) JRIJRIJR)LIRE JRIJRI SRR JR] IRI
~RAREIREJRIIRIJR] IR SRR IR JRIIR]IR) JRIIREJIRI JRIJRIIRE IR IR JRI IR JRISRIGJREJRIIRIIRLIRIJRE IR JRIIRI IR JR]IRISRIIR]JRE JREJR] IR SRR JRIJRIJIRIIREJR JR
-PRIJRI JRLJRI JRE JRIJREJRI IRESRIJRI JREIREJRISRIJRI IR JRIJRISRIJRIJRI JRIJRIJR]JRIIRI SRI JRIJREJRESRI JRE JRIJRIIRIIRLIRLIRIJRI IR JRIJRIJRI JRIJRY JR]JRI SR JRL
~REJRIJRIJRIJRIJRIJREJRLJRIJRLJIRI JRIJRI SR JRE JRISRI JRI JRIJRTIRI JRIJRESRTJRLJREIRI IR JRIJRIJRIJREJRIJREJRIIRIJRI JRI JRIJRS JRI JRI IR SRE JRIJRIJRIIRIJRIJRI
) JRIJIR!JRI R IR JRI SRR IR]JRIJRIJRIJRIJIREJRIJIRIIRIIRIRJRI IR JRISRISRIJREIRI IR IR JRIIREIRE IR JRI R IR] IR IR]JR] IR JRIJRI IR SRR JRIRIRIJREJRE IR
S BRIJR) JREJRI JIREJREJREJR] JRESRISRIJREJRI IR IRIJR]JRI IR JRIIRI IR IR IR SRI1JRIJRIIR]JRLJIRS JRIJRLIRS JRE JREIRIIRTIRIIRIJRI IR JRIIRI JRIJRI SR JREJRIIR] SR IR
“REIRI IR JR)JRIJRIJREJRLIRY IR JRISR] JRISRIJREJRIIRIJREJR! IR IR JREIRE SREJRIJRE SR JRIJRI IR JRIJRLIR(JREJRIJRISRI SR IR JRS IR IR SRI IR JRIJRIJRI IR JRIJRT Y

§ JRIJRIJRIIRI JRI JRUIRE JRIIRI JRIJRIJRIJRIJREJRIJRI JRIJREJRE JRIJRIJIRISRIJRIIREIRIJRi JRI JRIJREJRE JRIJRIEIRE SR JRIIRI JRIJR] JRI JRIJRI JRIJRIJRI IR IRI JRIJRIIR
2 PRIIRILJRI JRIIR] JREJRIJRI JREJRIJR) JRIJREJRI SRR JRIJRIJRIJRIIRIJRIJR IRIJRIJR] IRIJRI IR JRIJRIIRE JREJREIRESRI JRIJRIJR]JREJRLJR] JRIEJRISRIJRE IR JRIIRIJRI
oo REEREIRILJR]JREJRIJREJRE SR JREJRIIR] SR JRIREJR] ERI IR JR]IRE JREJRI SRR IR]JRE IR JRIJRI IR IR]IRLIRI]JRIJRIJR SRR IR JREJR]JR] SRR JRIJRIJR] JR]JRE RIS
R JRIJREJRI IR JRIJREIREJRI R JRIJRTJRIJRI IR IR SRIJRIJRIJRLJIRI JREGRI SRR JRISREJRL IR JRIJRIJRE IR IREIRIJREJRIJRIJREJRIEIRIJREJRIJRIJRIJRIIRE IR JRIJIR]JR

= BIRIJRIJRIJRE JRI JREJRI JRIJREJRI LR SRIJRIIRIJRIJRIJRIJRI JRIJRI JRIJREJRE IR JREJRI JRILJRI LRI JRIJRIIRIJRIJREJRL IR JREIRIJRIJRTJRIJREJREJRI JRIJRI JRIJRIJRIWRI
L RUIRIJRIWRIJRIJRIIR) JREJREREJRIJRIJRI JRIJRLJR] JRIJRE JRIJREJREJIRI LRI IR JRIJRIIRE JRIJR]JRIJRLIRIJRIJRIJRIJREIRIIR] JRIJIRIJRIJREJRI IR JRLJRIJR] JRIJRLJRIS




